



萧山日报

XIAOSHAN DAILY

袁家军在全省数字化改革推进会上强调

加快全面贯通 打造最佳应用 形成更多重大标志性成果

浙江在线记者 刘乐平 本报记者 何可人

本报讯 昨日,全省数字化改革推进会在杭州召开。省委书记、省数字化改革领导小组组长袁家军出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革和第三十四次集体学习时的重要讲话精神,抢抓数字文明新时代的机遇,全面深化数字化改革,高水平建设数字浙江,进一步聚焦重大问题,加快全面贯通,打造最佳应用,推动形成一批在全国有影响力的重大标志性成果,努力从整体上推动省域经济社会发展和治理能力质量变革、效率变革、动力变革,加快构建引领发展、面向未来的全球数字变革高地,在数字文明新时代干在实处、走在前列、勇立潮头,走好新时代赶考之路。

省委副书记、代省长王浩主持会议,葛慧君、黄建发、朱国贤、许罗德、王昌荣、陈奕君、梁黎明、朱从玖、高兴夫、成岳冲、王文序、卢山、徐文光、王成国出席。

阶段数字化改革总体进展情况、存在问题和下一步打算,省委办公厅、省政府办公厅、省经信厅、省发改委、省委政法委负责人分别围绕体系架构、重大应用、“三个贯通”、成果评价、综合评价、机制和做法等六个方面汇报本系统数字化改革推进情况,省大数据局负责人汇报前一阶段一体化智能化公共数据平台建设进展情况、存在问题和下一步工作打算,衢州市委负责人汇报省市县“152”体系与县以下“141”体系有机衔接进展情况、存在问题和下一步打算。省公安厅、省交通运输厅、省卫生健康委、省应急管理厅、省市场监管局、省法院,嘉兴市、临安区、仙居县,以及浙江舜云互联技术有限公司负责人作典型发言并演示相关应用建设情况。

袁家军在讲话中充分肯定8个多月来各地各部门围绕“152”跑道,坚持“一把手”带头,塑造变革、推进现代化先行,牢牢掌握改革之“魂”,积极创新改革之“形”,你追我赶、争先创优,形成了参与改革、支持改革、推动改革的良好氛围,数字

化改革各项工作呈现势如破竹、百花齐放的良好态势,同时也指出了存在的一些薄弱环节和共性问题。

袁家军强调,要把握数字化改革的预期成果,聚焦“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,聚焦高质量发展、竞争力提升、现代化先行和共同富裕,重塑治理体系、政府企业个人关系、产业体系、社会形态、制度和规则体系,努力推动党的领导塑造社会整体变革能力、现代政府的治理水平、数字经济创新能力和整体竞争力、社会建设现代化水平、法治化水平、一体化智能化公共数据平台数据集成水平和智能化程度显著提升,现代治理的理论和制度取得突破性成果。要以习近平总书记重要讲话精神 and 中央决策部署为根本遵循,以经济社会发展规律为坐标,以现代化为导向,以共同富裕为目标,以系统集成方法,拓展完善体系架构,放大场景,把顶层设计体现到体系架构中,从最小系统起步,再不断丰富拓展,把自身放到更大的场景中谋划和迭代升级,清晰呈现大场景中

体制机制重塑的重点、逻辑、路径、方法、举措。要以重大需求牵引实现重大成果(应用/改革),聚焦国家所需、群众所盼、未来所向,围绕落实重大任务重大战略、解决重大问题、提升治理能力和群众获得感谋划重大需求,找到基础性和具有重大牵引作用的改革突破口、制度重塑点,以重大需求为牵引,加快打造标志性成果和金名片。要推动重大应用实现平台、功能、体制机制贯通,梳理好重大应用贯通清单,严防向下“甩锅”,让应用在各领域、各层级、各环节、各主体中实现全覆盖,全面推动四级联动、四侧打通,做到治理增效、服务提质、用户点赞、群众满意。要聚焦省域治理高效协同、整体智治,从加快县乡一体、平台融合、数据共享、完善工作机制等方面发力,推动“152”体系向乡镇以下延伸、与基层治理整体贯通,构建县乡一体、条抓块统的基层治理模式。要构建“一地创新、全省共享”机制,深入提炼总结地方最佳应用创新实践,健全最佳应用发现、培育、评价、推广机制,明确知识产

权、成本分担等关键问题,完善分级分类的统筹管理机制,创新市场化开发和运维机制,建立综合评价机制,强化重大应用“一本账”管理,坚决防止低水平重复建设,推动更多最佳应用在全省复制推广、落地见效。

袁家军强调,今年是数字化改革元年,12月底是重要时间节点,各地各部门要持续发力、再接再厉,冲刺冲锋、攻坚突破,推动数字化改革取得重大标志性成果。我省数字化改革到12月底的目标是:数字化改革基本格局、体系架构基本形成(系统1.0版),数字化改革的理念、思路、方法、机制深入人心,一批重大应用实现省市县贯通,重大任务和部门核心业务实现数字化协同,全社会推进数字化改革的氛围更加浓厚。

会议以视频会议形式召开,各市、县(市、区)设分会场。省直有关部门负责人在主场会场参加。

市委副书记、区委书记佟桂莉,章登峰、裘超、洪松法、赵立明等区四套班子领导在萧山分会场参加会议。

总投资10亿元 嘉晨西海新药产业化项目落户开发区

记者 黄婷 实习生 卢莹 通讯员 吴迪

本报讯 昨日下午,嘉晨西海新药产业化项目签约仪式在萧山经济技术开发区管委会隆重举行,该项目总投资10亿元,将打造产学研一体化的生物新药研发及生产基地。

区领导章登峰、叶建宏、倪世英,嘉晨西海(杭州)生物技术有限公司董事长兼CEO王子豪、首席技术官郭志军、首席科学官刘元庆等出席签约仪式。

项目落地后,将在萧山建设满足临床试验以及商业生产要求的GMP厂房,并将生产III期产品,用于临床试验的开展,并完成相关的产品验证,

以确保未来上市产品质量的一致性。

据了解,嘉晨西海是一家专注于自复制和常规mRNA新药和疫苗开发的创新药研发新锐。自2019年下半年落户萧山经济技术开发区以来,发展迅速,已经建立了一整套适合商业化生产的mRNA合成、纯化、分析质控工艺,并研发了表达效力更高的通用mRNA模板。其中,自主研发的mRNA技术可应用于包括肿瘤免疫治疗、传染病疫苗、罕见病治疗、医学美容等领域,尤其是在肿瘤免疫治疗方面有独特的优势,将成为国内首家在美临床的mRNA企业。

随着此次签约项目的落地,嘉晨西海有望成为萧山乃至杭州生物医

药领军企业,对加速区域生物医药产业的升级与发展,具有引领和示范作用。

当前,我区抢抓“后峰会、前亚运”、长三角一体化国家战略、浙江“大湾区”建设、杭州“拥江发展”等黄金机遇,积极布局生物医药产业,不断提升高端智力与生物医药“链接度”“黏合性”。依托“一核多园”生物医药园区体系,举全区之力打造千亿级生物医药产业高地。萧山经济技术开发区将秉持“尊商、亲商、重商”理念,以优质高效的服务,为企业发展当好“店小二”。萧山也将进一步加大扶持、配套力度,欢迎更多的生物医药产业相关领域的优质企业来萧发展。



一起来做课间操

昨日,全区课间操推广教学活动在区工人文化宫(瓜沥)举行,100名职工迈着矫健的步伐,动作整齐而又熟练。 首席记者 唐柯 通讯员 瞿波 摄

奏响村美民富的“蝶变曲”

——“千万工程”的萧山实践(上)

首席记者 何可人

推门便是花园,全村皆是景区,穿行在一个个萧山的村庄,印象最深的莫过于老百姓纯朴而温暖的笑脸。在他们眼中,绿水青山带来了好日子,“诗与远方”不在远处,就在自家门口,令都市人也艳羡不已。

自浙江开展“千万工程”以来,萧山以精益求精的匠心扮靓乡村环境,以驰而不息的韧劲激发乡村活力,奏响了一曲村美民富的“蝶变曲”。

生态宜居“面子”越变越靓

高围墙变成了低栅栏,突兀的保笼不见了踪影,庭院内外满是盛开的鲜花……看着身边越来越美的环境,瓜沥镇梅林村的村民们内心满是喜悦,“生活在梅林,真幸福!”

作为浙江“千万工程”重要源起地、首批未来乡村建设试点、首个村级共同富裕指标评价体系的建立地,梅林村的发展历程,宛如一曲荡气回肠的乡村振兴史诗。

过去的梅林扎根沙地,草房林立,曾被称为“烂梅林”。而后虽然走上了工业化发展的“黄金转型期”,却也引发了环境之痛。为提升发展底色,梅林村高起点规划了“工业小区、农业园区、住宅楼区”三位一体的建设方案。红白相间的新式别墅住宅区,亭台楼阁、假山曲径、连片绿地的中心公园,总投资500多万元的梅林中心大道……随着“三区合一”规划的落地,梅林村走出了一条示范引领、整体推进、深化提升、转型升级的农村人居环境整治、美丽乡村建设的新路,也从此走上了乡村振兴、共同富裕的康庄大道。

生态美,产业兴,百姓富。振兴乡村,改善人居环境是一个重点。萧山坚持一张蓝图绘到底,久久为功,持续用力,尊重

村庄原有肌理,推进农村人居环境整治提升。遵循“先做减法、再做加法”,大力开展农村“九改五清”工程,拆除违建,清理垃圾,为后期发展腾出空间。同时,因地制宜、量力而行,确保“一村一规划”,“先落棋盘、再落棋子”,按照整治村、提升村、示范村分类推进。萧山计划投入区级财政补助资金近50亿元建设美丽乡村,累计启动126个美丽乡村整治村、161个美丽乡村提升村、18个美丽乡村示范村和4个未来乡村。

十里林道遮轻纱,竹林深处有人家。走进南片的楼塔大黄岭村,古色古香的气息让人流连忘返;来到东片的瓜沥东恩村,漫步于林荫大道、田园步行道,环境清幽,风景怡人……如今在萧山,一座座乡村“脱胎换骨”,全域美丽的生态画卷徐徐展开。

截至目前,萧山累计创建省级美丽乡村示范乡镇10个,省级美丽乡村特色精品村25个,省级高标准农村生活垃圾分类示范村8个,A级以上景区村庄99个,打造美丽庭院19.9万户……去年,萧山获评全省深化“千万工程”建设新时代美丽乡村(农村人居环境提升)工作考核优秀县(市、区)。

产业兴旺“里子”越变越实

每逢节假日,在进化欢潭村,停车变成了一种“甜蜜的烦恼”。在“千万工程”的引领下,近年来,欢潭依托历史文化和山水特色,布好“生态棋”,下好“经济棋”,积极探索“古镇+旅游”“古镇+文创”等新业态,全面推行休闲观光路线,成功创建国家AAA级景区。到目前,已累计接待游客30余万人次,成为远近闻名的“网红村”。

一条近千米长的老街,两侧林立的商铺导入了特色餐饮、传统手工艺制作等业

态,“古商道”焕发出了新活力;务本堂、二桥书屋、小洋楼,这些省级文保单位修缮后,引入了文创产业,打造成为欢潭村史馆、乡村书画馆、岳飞纪念馆等,实现了古典与现代艺术的美妙碰撞。还有村口的户外拓展训练基地,巷子里的非遗体验馆,贤义书屋的研学基地……随着第三产业的蓬勃发展,越来越多的村民转变传统思维,吃上了“旅游饭”,不少青年回乡当起了“农创客”。美景实实在在转化成了“美丽经济”,口袋鼓起来了,幸福感获得感随之越来越多。欢潭,那眼从历史中流出的清泉,真正成为了村民们奔向共同富裕的源头活水。

随着“千万工程”的深入推进,和欢潭一样,萧山的乡村纷纷开始了从“一时美”到“长久美”的追求。戴村镇佛山村因地制宜导入产业,做强“运动+产业”品牌,云石滑翔伞、高空秋千、云石峡谷漂流等项目相继落地,让村集体资产节节攀升;河上镇东山村对村里的老房子进行回收、修旧如旧,引入民宿项目,增加村集体经济收入。以产业做根基,以共富为方向,不少村由村集体统一打包村内闲置资源进行“筑巢引凤”,同时充分发挥生态、环境优势,着力发展运动、休闲、民宿、民俗、文化、康养等产业,让田园变公园、农房变客房、乡村变景区、劳作变体验,把乡村独特的生态价值、文化价值、社会价值,转化为农民实实在在的经济价值,努力打造新时代共同富裕新标杆。

去年,全区421个村级集体经济组织实现村级集体经济总收入25亿元,平均每村近600万元,全面消除了村级集体经济总收入100万元以下、经营性收入30万元以下的村;低收入农户人均可支配收入同比增长15.7%,人均收入1万元以下农户全面清零,城乡居民收入比缩小至1.67:1。

我区新增12家省级水产健康养殖示范场

首席记者 何可人 通讯员 高路

本报讯 近日,由省级专家组成的验收组到我区开展省级水产健康养殖示范场验收工作。经过现场检查、资料查阅等环节,我区申报的12家省级水产健康养殖示范场创建单位得到专家组充分肯定,并通过考核验收。

为加快推进水产养殖业绿色发展,大力发展生态健康养殖,促进水产养殖业向优质、高效、安全的现代渔业方向发展,我区积极开展省级水产健康养殖示范场创建,将杭州杰虹养殖有限公司等12家单位列为此次创建培育对象。

通过政策支持、技术指导、模式推广等方式,我区积极鼓励、引导创建单位树立绿色发展理念,改善基础设施条件,严格管理养殖投入品,建章立制规范生产操作,实现水产健康养殖。截至目前,我区已有国家级水产健康养殖示范场13家,示范面积9975亩;省级水产健康养殖示范场30家,示范面积7941亩,位列全市第一。

区农业农村局有关负责人表示,下一步,我区将继续加大对水产健康养殖示范场的建设力度,引导树立示范典型,发挥辐射带动作用,进一步促进渔业高质量发展。

朝阳休闲运动公园即将开建

记者 靳林杰 通讯员 高云云

本报讯 近日,记者从区住建局了解到,朝阳休闲运动公园即将开建,萧山南部卧城将再添一座运动休闲场所,设施包括儿童沙池、攀岩墙、羽毛球场、乒乓球场、篮球场、休闲跑道,满足市民多种休闲娱乐需求。

该项目占地面积较大,位于蜀山街道,北临石岩沿山河,东至市心南路,南至规划南五路,西至萧然西路,面积达2万多平方米。项目配套服务也十分完善,建设内容包括配套管理

用房及运动休闲区域,其中含绿化面积15794.7平方米,铺装5598.4平方米,沙池174.9平方米,景墙85米,以及栈道、廊架、景墙、栏杆、活动设施、雕塑、入口艺术构架、标识标牌、背景音乐、公共垃圾箱、户外座椅、景观给排水、照明及亮化等工程。

此外,该公园还具有改善城市积涝的作用,设置多个雨水花园和雨水调蓄池,通过自然途径与人工措施相结合,确保公园及周边部分区域排水防洪,最大限度实现雨水在公园区域的自然渗透和自然净化,促进雨水资源的利用和生态环境保护。

导读

乡村振兴“赶考路” 萧山迈入新时代